

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXI.—Núm. 10.130.

Número suelto 10 cént.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6.

Un mes. 2 pesetas.
Extranjero 20

Palma, Jueves 10 de Enero de 1924

DEL MOMENTO EL NUEVO HOSPITAL

En nuestro colega El Día, el iniciador del proyecto de construcción de un nuevo hospital, don Fernando Pou, saliendo al paso al rumor de que el Directorio trata de reformar las Diputaciones provinciales, manifiesta que aun en el caso de que el Gobierno desposeyera de sus cargos a los diputados, los que forman la Comisión que ha sido nombrado para llevar a cabo aquel proyecto, están dispuestos a proseguir su campaña hasta la realización.

Cuando hay una voluntad firme que se empeña en la realización de un propósito, y el fin que se persigue logra el asentimiento expreso de la opinión, bien puede darse por seguro que aquel propósito se verá realizado.

Esta esperanza abrigamos con respecto a la creación de un nuevo Hospital. Palma ha reconocido la necesidad imperiosa de sustituir el edificio impropio en que hoy acoge la beneficencia oficial a los enfermos pobres, y una voluntad en la que hemos de reconocer una constancia no muy frecuente, secundada por valiosos cooperadores, se ha empeñado en conseguir dotar a Palma de un Hospital que reúna todas aquellas condiciones que la ciencia médica exige para que en medio del mayor aliento posible encuentren a la mayor brevedad curación a sus males los que sufren.

Hace unos años, siendo concejal del Ayuntamiento de Palma el señor Pou, se ocupó en sesión pública de las pésimas condiciones de que adolece el edificio que ocupa nuestro Hospital civil, manifestaciones que al día siguiente habieron de encontrar caluroso eco en nuestras columnas, comentario que escrito al impulso de la desagradable impresión que nos causó lo revelado por el señor Pou, dió lugar a que la Diputación, invitase al entonces concejal y a los representantes de los diarios, para que visitásemos los establecimientos provinciales de beneficencia, a fin de que se reconociera de que si en ellos había deficiencias no eran estas escolásticas a la Diputación, la cual se esforzaba en poner de su parte cuanto podía para que los asilados y hospitalizados estuvieran bien atendidos.

Fácil fue apreciar el buen cuidado que ponía la Diputación en dichos establecimientos; pero de la visita al Hospital civil sacamos la impresión de que era de todo punto preciso construir un

nuevo edificio si se quería cuidar debidamente a los enfermos pobres.

Han transcurrido algunos años. Desde aquel entonces en reiteradas ocasiones hemos ido recordando aquella necesidad.

En la última renovación de la Diputación Provincial, fué elegido diputado D. Fernando Pou, quien apenas fué investido del cargo comenzó una campaña en la prensa encaminada a conseguir la construcción de un nuevo hospital, campaña que seguidamente secundamos con toda voluntad e interés.

Afortunadamente y gracias a la campaña emprendida hace unos años, está una Comisión para conseguir la realización de tan necesario proyecto.

Saliendo al paso al contratamiento que para esta humanitaria empresa podría suponer el que fuesen disueltas las actuales Diputaciones y desposeídos de sus cargos los diputados que forman parte de dicha Comisión el señor Pou, ha hecho pública su decisión y la de los diputados que juntamente con él comparten los trabajos en este asunto, de proseguirlos aun que fuese disuelta la Corporación Provincial.

Es en extremo simpática la actitud empeñada de esta Comisión, y de mantenerse en ella, auguramos ciertamente que el éxito más cumplido habrá de coronar su empresa.

Toda voluntad constante encaminada a una obra que la conciencia pública haya admitido como necesaria o conveniente, es una fuerza positiva que viene en todas las ocasiones.

Bien necesaria es la realización del proyecto de un nuevo Hospital.

Prosigala Comisión su árdua tarea, confiada siempre en que la provincia hará honor a sus sentimientos caritativos, y responderá a los esfuerzos de quienes laboran bajo la noble empresa de un sincero y probado amor al prójimo.

parlamentaria, se reveló como un gran polemista, cáustico, certero, de una seriedad a prueba en todos los contrastes.

Afiliado al partido liberal que dirige el conde de Romanones, ha sido ministro de Fomento y de Hacienda, desempeñando también la cartera de Marina en el gabinete de concentración presidido por el señor Maury.

Su último discurso del Senado interviniendo en el debate del presupuesto para procesar al general Berenguer, tuvo una extraordinaria resonancia y fué comentadísimo no sólo en la prensa española, sino también en la extranjera.

La isla de Fuerteventura, señalada como residencia al marqués de Cortina, es la mayor del archipiélago canario después de Tenerife, y se encuentra a unos cien kilómetros de las costas de África. Tiene forma prolongada y es muy estrecha hacia el NO.

Una parte de la isla, la llamada Península de Jandía, está casi deshabitada, y la otra parte cuenta con una población considerable, aunque disminuida con frecuencia por las continuas emigraciones a causa de la polvosa que reina y de la carencia de agua.

Gran parte del territorio es arenoso y resto abundante en rocas y cerros, algunos de bastante altura. Entre esas montañas existen innumerables valles, sumamente fértiles cuando son abundantes las lluvias, pues el agua corriente escasa bastante, hasta el punto de llegar a producir verdaderos conflictos todos los años. En estos últimos tiempos se han realizado algunas obras; pero no bastan para evitar la penuria en que suelen vivir sus habitantes.

La capital de la isla, o sea Puerto de Cabra, donde residen los elementos sociales de mayor importancia y las primeras autoridades, es una población importante, tanto por el número de sus habitantes como por ser el centro del tráfico.

En el orden de importancia porque se cita a las islas Canarias, figura en el quinto lugar de ellas.

La isla de Fuerteventura constituye un distrito electoral de diputación a Cortes.

El clima de la isla es muy cálido y muy agradable en invierno.

¿Cuál es la mujer ideal?

En una encuesta que el diario *Informaciones* ha realizado acerca del tema que sirve de título a estas líneas, encontramos las siguientes opiniones:

La mujer ideal, según mi vida, fué la mujer de Adán. Eva galana, que comía tan sólo una manzana y gastaba bien poco en la modista...

«Oh, la ideal» conquistada (¡Con dos duros al mes, estaba lista!) Luis de Tapia.

La que como buen balón respondiera mejor a las variadas jugadas del complicado partido de la vida conyugal; por consiguiente, ha de ser dócil a los impulsos que le imprime el jugador (su esposo); acertada en la dirección número de tantos posibles, y discreta, para evitarle los «off-side», los «fau!» y sobre todo, los «penalty», llegando así a obtener la victoria en el partido, o sea la felicidad del hogar.

Y para terminar; así como el jugador en el fútbol nada haría sin balón, creo que el hombre en la vida poco bueno realizaría sin la mujer. Juan Monjardín.

En los tiempos actuales hay mujeres muy bonitas, hay rubias esculturales, hay morenas coloradas y castañas... calentitas! Ramón Peña.

La mujer ideal es la que no le gustan los trapos... ¿Verdad que no la hay? Lo digo por experiencia. Enrique G. Parra.

Me pide respuesta a la pregunta de cuál es, a mi juicio, «la mujer ideal», y la contestación ha de ser rápida: La nada. Luis Silveira.

Admiro a la mujer cuando llega a las cumbres de la Literatura, del Arte, de Ciencia; casi admiro a las que se lanzan a la contienda política y conquistan puestos en el Parlamento; pero... la mujer ideal tiene que ser, ante todo, triple esencia de mujer; cuanto más mujer, más ideal. Conde de Romanones.

«Que cuál es la mujer ideal? ¿Rubia?... No puede ser. Cervantes me dice: «Dios te libre de mujer rubia.» ¿Morena?... Tampoco. Ricardo de la Vega asegura, por boca de Jullian: «Y por una morena chulapa, me veo perdido.» Ya sé la que es la castaña. Por aquello de: «Castañas calentinguilis son las del resultado.» Y oon lo dicho se amaña que no hay mujer ideal, ya al principio o al final, que no nos dé la castaña. Faustino Bretaña.

La mujer más ideal es aquella que destaca por haber sido en un mundo de groseras realidades, buena hija, buena hermana, buena esposa y buena madre. Ramón López Montenegro.

El que ha encontrado la mujer ideal tiene que disimular mucho para encon-

TEATRO LIBRICO. Esta noche GRAN ESTRENO

MUJERES FRIVOLAS

8 PARTES-4.000 METROS

Mañana DOS DEBUTS

Esperanza Fernandez - Ramoncita Rovira

briz su halazgo a los demás hombres, y sobre todo a esos hombres estériles que se retiran muy tarde, solitarios y con la nariz muy afilada, a sus casas frías.

Hay que ocultar la felicidad completa para evitar las insanas venganzas, pues no hay nada que provoque tanto el rencor ajeno como el alarde feliz.

Por eso, como pantalla de ese secreto que debe rodear a la mujer ideal, tengo en mi corazón una hermosa mujer de cera, de tamaño natural, en cuyo rostro no dejan los días ninguna huella, y que representa la mujer ideal con cierto sentido humorístico y encubridor.

—He ahí la mujer ideal—dijo burlón a los otros, señalándola sentada en su

diván y recogiendo toda la habitación en sus grandes ojos, envisados por las más largas pestañas, que sientan a sus ojos como los toldos de las terrazas de los clubs náuticos frente al mar.

Así, con ese trasunto de la mujer ideal de los otros, resguardó la noble y sensata mujer ideal mía.

Ramón Gómez de la Serna

¿Cuál es la mujer ideal?

La mía. Rodrigo Soriano

La otra. Ceferno Palencia

POR CORREO Y TELEGRAFO

EL PRESIDENTE DEL DIRECTORIO Y LOS PROBLEMAS DE CATALUÑA

Nota oficiosa que se entrega a la prensa

Barcelona.—A última hora de la tarde de ayer miércoles se facilitó en la Capitanía general la siguiente nota, escrita de puño y letra del general Primo de Rivera:

«Por esta vez toca a la Prensa barcelonesa recoger la nota oficiosa que frecuentemente se reparte a la madrileña, y que proporciona al presidente del Directorio la satisfacción de reanudar sus antiguas y cordiales relaciones por los informes y datos de aquellos. Aparte la realización del propósito de dar la conferencia anunciada en la Sala Mozart, ha tenido el general Primo de Rivera la necesidad de acudir al estudio y resolución de varios problemas que tienen especial relación con la vida de Barcelona. Acaso el más importante, el que plantea la necesidad de fijar el criterio del Directorio en materia de futura organización regional que debe seguir a consecuencia de ella.

Este asunto ha querido tratarlo el marqués de Estella personal y directamente con personas distinguidas y de variadas significaciones políticas, dándose así el gusto de saludarlas y de tener un cambio de impresiones. A tal fin, ayer se reunieron las señoras personalidades en la Capitanía general, ante las cuales el presidente del Directorio expuso extensa y claramente a dónde podía llegar éste en su deseo, hijo de su convicción, de dar robustez y personalidad a la vida administrativa regional, siempre dentro de la unidad y uniformidad nacional, que a su juicio venía debilitada por el resultado de campañas y actuaciones que, a juicio del Gobierno, han producido grandes males de presente que pueden ser gravísimos en el porvenir.

El general Primo de Rivera, que viene dedicando al problema de Cataluña el más asiduo estudio y que tiene demostrado el cariño que le inspira la región y Barcelona, reiteró el propósito de proceder sin crueldad, pero sin vacilación ni tibieza, a neutralizar y contrarrestar por la acción de gobierno la labor de desespañolización que con constancia se viene haciendo por ciertos sectores políticos, a los que llamó a la reflexión para que con conocimiento exacto de los propósitos del Gobierno se incorporaran a su actuación, sin pedirles por el momento determinación de programa ni fórmula de unión, pero exhortándoles a buscarlos acorramente, en la seguridad de que los encontrarán en beneficio de la Patria, de las regiones (puesto que a todas deben afectar las conexiones el día que parezca apropiado para establecer este sistema) de las ciudades y de los propios hogares, hoy acaso perturbados por envenenadas luchas.

A esta exposición siguió el consiguiente cambio de impresiones y manifestación de puntos de vista, dentro de la mayor cordialidad y mejores deseos de todos de que la orientación anunciada por el Gobierno sea de recíproco beneficio y germen de paz y tranquilidad.

Otra de las conferencias sostenidas por el presidente del Directorio lo fué con los elementos de la Confederación Cívico-Social, que ya ha quedado bien aclarado estos días que no tiene con el Somatén otro nexo que el de simpatía por su semejanza de ideales en cuanto respecta al mantenimiento del orden y anhelo de purificación política y social. Esta noble institución, que manifiesta el mejor espíritu político, está en su día llamada a una actuación ciudadana bien definida y concreta expresiva de la parte más activa y funcional del cuerpo social (tantas veces requerido a abandonar su retraimiento para vigorizar a los gobernantes que quieren inspirarse en la opinión).

El general Primo de Rivera alentó a

los representantes de la Federación al estudio de los problemas locales y a proseguir su organización en forma que puedan llevar a cabo fines dentro de una actuación serena, pero firme.

«An corresponde al presidente del Directorio consignar algunas palabras más en esta ocasión y ellas han de ser primeras de gratitud para el pueblo de Barcelona que no ha desperdiciado ocasión alguna el carácter particularismo de la visita ha ofrecido pocas, de manifestar al jefe del Gobierno, su afecto y consideración, demostrando que el buen sentido popular, no tan fácil es de extravíar como lo creen los propagadores de especies infundadas, persevera en su confianza en la actuación del Directorio no obstante medidas que este haya tenido que tomar para la curación; de males de antiguo origen, que por esta circunstancia han sido tratados en esta ocasión con toda la benevolencia compatible con las leyes, aplicando con buena voluntad principios de prescripción no consignados en ellas, pero teniendo muy en cuenta que ciertos apasionamientos unidos a debilidades inconcebibles pudieran determinar actos que pueden atribuirse a inconsciencia u ofuscación.

Por lo demás el general Primo de Rivera por información directa y por conferencias tenidas con muchos jefes, recoge la satisfacción del brillante estado espiritual y sólida unión de todos los elementos militares.

Y lamentando que por fuerza sea breve su estancia en esta capital, pide el presidente del Directorio a la Prensa sea portadora de un saludo muy afectuoso a la ciudad entera, a la que se propone volver a visitar en breve.

Los temporales en España

Efectos que producen en Gijón.—Buques a pique.

Madrid 9 (9 n.)

Gijón.—Reinan fuertes temporales en toda la costa.

El gran oleaje ha causado destrozos en los balnearios de Las Carolinas y también en la terraza de verano de la playa de San Lorenzo. Ha resquebrajado el muro romanos.

Todos los buques han reforzado amarres.

En el muelle de Fomento se ha ido a pique el vapor *Valencia*, destruyéndolo el oleaje.

Las autoridades toman precauciones. Se impedirá que pase el público por el muro de San Lorenzo y por otros lugares.

Baños perdido.—Triplantes ahogados.

San Sebastián.—A causa de los grandes temporales las olas batían sobre el paseo de la Concha.

De Pasajes salió el vapor *Vicentina* de 200 toneladas. Le sorprendió el temporal, ahogándose nueve tripulantes. El buque se ha perdido totalmente.

En la bahía de la Concha se encuentra un velero pidiendo auxilio.

El *San Roque* destruido.—Inundaciones. Madrid 9 (11 n.)

San Sebastián.—El velero *San Roque* que pedía auxilio en la bahía de la Concha lo arrebató el temporal contra la primera rampa, quedando destruido. La tripulación ha podido salvarse.

En la parte vieja de la población han ocurrido inundaciones, causando grandes desperfectos en varios edificios.

Más ahogados.

San Sebastián.—Diez de Pasajes que además de los nueve ahogados pertenecientes a la tripulación del vapor *Vicent*

tila, perecieron el capitán de este buque y dos hijos suyos que iban en el barco. Solo se salvó un tripulante.

Dicen de Zaraz que el temporal ha causado daños en varios chalets.

Entre ellos figura uno del señor Gaset.

Bote que zozobra. Madrid 9 (12 n.)

Alcañete.—Un bote que conducía al marinero Manuel Menzenero fué sorprendido por una ráfaga de viento cuando navegaba próximo a la isla Tabarca.

La embarcación zozobó. El marinero, intentó llegar a aquella isla distanciándole el oleaje. Perdió las fuerzas y se ahogó.

Un pallebot contra una escollera. Bilbao.—A causa del temporal reinante en el puerto de Abre, el pallebot *Mercedes* fué lanzado contra la escollera.

La tripulación corre gran peligro. Los prácticos del puerto después de grandes esfuerzos pudieron salvar al patrón. El pallebot quedó entre las rocas.

Más detalles. Bermeo.—Un golpe de mar irrompió en el puerto con gran violencia rompiendo las amarras de un buque pesquero, siendo lanzado contra las rocas.

El temporal ha causado grandes destrozos.

Efectos de una galerna. San Luar.—En alta mar una galerna destruyó la arboladura de una embarcación pesquera que corre gran peligro.

El vapor del práctico auxilió a los tripulantes resquebrajados.

La embarcación se estrelló contra las rocas.

Del nuevo Régimen. Los pescadores del Cantábrico. Lo que piden. Madrid 9 (9 n.)

Esta tarde visitaron al general Magaz los pescadores del Cantábrico quienes solicitaron se prohiba la pesca de arrastre y terraza, pues estas artes mata las orías y además se emplea la dinamita. Si no se evita esta pesca dentro de pocos años quedaría desierta toda la costa noroeste.

El general Magaz ofreció comparecer de este asunto y los recomendó que expongan el asunto a la Liga Marítima y a la Junta de Navegación y Pesca.

Mañana volverán los comisionados a visitar al señor Magaz para explicarle algunos datos sobre este asunto.

Visita de un moro. El general Queipo de Llano acompañado de un moro notable de Ceuta estuvo a visitar al general Jordán.

Combinación episcopal. En breve se firmará una combinación episcopal a base de la provisión del arzobispado de Zaragoza.

Marcha del marqués de Cortina. En la oficina de la prensa dijeron que en el exprés de Andalucía había marchado a Fuerteventura (Canarias) el señor marqués de Cortina, con el objeto de cumplir el destierro que le impuso el Directorio.

Le acompaña su esposa. La «Epoca», habla de las economías.—Los nuevos presupuestos.

La «Epoca», de esta noche, habiéndole de las economías realizadas por el Directorio que se ha dicho que ascienden a unos 200 millones de pesetas, dice: Aunque creemos que la cifra es exagerada, sea la que sea, urge llegar a la ortialización de esa economía y hacer nuevos presupuestos para poner un vallada a una posible reacción a los intereses dolidos los cuales levantarán la cabeza y volverán a la carga sino se les deshace de modo definitivo.

Pregisa que se hagan unos presupuestos serios en los que aparezcan racionalmente tachados los créditos y cedadas las fuentes de riqueza que se hayan aplicado mal.

La inmunidad parlamentaria. Madrid 9 (11 n.)

Comentando el decreto que se hizo público ayer que suspende la inmunidad parlamentaria a los senadores vitalicios *El Liberal* pide hoy que sea disuelta la parte permanente del Senado por entender que ello sería asestar un rude golpe a las oligarquías políticas.

Añade que además esta disolución permitiría que el próximo Senado se eligiera de modo más directo y democrático.

ABC comentando también el mencionado decreto, dice: Haos tiempo que hemos solicitado esta supresión, especialmente con motivo de una reciente polémica.

Creemos que la inmunidad parlamentaria solo debe referirse a los actos que realizan los senadores y diputados dentro de las Cámaras y en el ejercicio de sus funciones parlamentarias.

FABRA

Variedades

Las minas de diamantes del Congo.

Después de la fabulosa riqueza aurífera de la California, después de la diamantífera del África del Sur, no menos fabulosa, anunciase ahora que en la región del Kasai, al sur-oeste del Congo han sido recientemente descubiertos importantes yacimientos diamantíferos, que empiezan a ser explotados. El primer minúsculo diamante de esta región fué encontrado, por casualidad, en octubre de 1909. El descubrimiento fué la iniciación de una serie de exploraciones realizadas en 1912 y 1913, todas con el fin del hallazgo de diamantes en diversos puntos del territorio explorado. En 1913 fué realizada una exploración más minuciosa en Cikapa, en las orillas del río Kasag, que desde entonces es el centro de las exploraciones de los yacimientos diamantíferos. Suspendidos por la guerra en 1914, al año siguiente los trabajos entraron en la fase industrial que la paz desarrolló; de tal modo, que los diamantes del Congo ocupan hoy en día un puesto importante en el mercado mundial. La producción que en 1914 era de 23.877 quilates métricos (de 200 miligramos), en 1920 llegó a 318.779 quilates, esto es, del 12.5 por 100 con relación a la del África del sur, el mayor centro diamantífero del mundo en estado de explotación. En 1921 año de crisis, la producción del Congo solo llegó a 280.865 quilates, pero la del África del sur bajó de 2.545.000 quilates a 806.643 quilates, es decir, en una proporción mucho mayor. La industria diamantífera del Congo apenas iniciada y el territorio de Kasai explorado en sus principios, constituye ya el más vasto campo diamantífero del mundo.

Prácticas sociales

Si todo el mundo comprendiese que la etiqueta no tiene más objeto que hacer que cada cual se sienta cómodo, es probable que la gente no sintiera tanto temor, ante la posibilidad de incurrir en algo usual. El rey Eduardo VII, que fué uno de los monarcas de más tacto que hayan existido, advirtió cierta vez, que uno de los invitados a una comida bebía el contenido del agua-manil o «boovi» que acababan de presentarle. Los que notaron la grave «gaffe» se miraron azorados. ¿Qué pen-

El destierro del Marqués de Cortina

La personalidad del desterrado

Madrid, 8.—Un inspector de vigilancia visitó a última hora de la tarde ayer al marqués de Cortina para comunicarle la orden de que debe ausentarse de Madrid para dirigirse a Fuerteventura (Canarias).

El marqués de Cortina marchará mañana en el expreso de Andalucía a Cádiz, donde tomará el primer barco que salga para Tenerife o Las Palmas, eligiendo después, de cualquiera de estos puntos, su viaje a Fuerteventura.

El marqués de Cortina cursó con gran aprovechamiento la carrera de Derecho y desde sus años juveniles mostró una gran predilección por los asuntos financieros.

A poco de salir de la Universidad, obtuvo el nombramiento de oficial del Consejo de Estado, donde se le encomendaron con preferencia los asuntos administrativos.

Avanzando en ese camino de sus aficiones, el marqués de Cortina llegó a ser una de las principales figuras financieras de España, y como tal intervino en la formación y desarrollo de gran des empresas industriales, mercantiles y bancarias. El último cargo saliente de esta índole que ha desempeñado, ha sido el de presidente del Consejo de Administración del Banco Español de Crédito.

Esa significación financiera le llevó al campo de la política, donde fué diputado a Cortes por Albacete, Cuenca y Brihuega, desempeñando en una de las legislaturas, el cargo de vicepresidente del Congreso, y perteneciendo también a la Alta Cámara, como senador, en varias ocasiones.

Desde el comienzo de su actuación

DIETARIO AGENDA

PARA 1924

Con las guías de Madrid, Valencia, Barcelona y Palma de Mallorca. De venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort.

Teatro Balear. Hoy GRANDIOSO ESTRENO La cadena de la culpa Sábado y domingo - LES BONNINS

Almanaque Bailly-Bailliere PARA 1924

Verdadera Enciclopedia Universal

De venta en la Librería de J. Tous

INFORMACION

Un recuerdo al capitán Sebastián Vila

Nuestro querido amigo el teniente coronel retirado don Miguel Vila ha recibido el siguiente telegrama, recuerdo cariñoso que dedican sus compañeros a su hijo el infanzonado y valeroso capitán Sebastián Vila.

Dece así: «Mejilla.—Jefes y oficiales de la colonia con motivo de habernos reunido en estas tierras africanas saludamos con todo respeto y cariño al padre del héroe Sebastián.—Fuster, Mut, Vidal, Ferrer, Martorell, Taulier y Riera.»

Instrucciones a los Delegados gubernativos.

En la Gaceta del martes se publica una real orden circular disponiendo que por los gobernadores civiles y delegados gubernativos se exija a los alcaldes y Ayuntamientos respectivos el cumplimiento de las obligaciones que el decreto-ley de 11 de septiembre de 1918 les impone sobre el repartimiento general de utilidades.

Los delegados gubernativos presidirán, a ser posible, las sesiones de la Junta municipal de asedados en que ha de hacerse el nombramiento de los vocales natos de las Comisiones de evaluación.

Cuadrarán asimismo los delegados gubernativos de que durante todo el mes de febrero se constituyan las citadas Comisiones y la Junta general de repartimiento, y de que en el de marzo las Juntas procedan a estimar las utilidades de los contribuyentes.

Los delegados gubernativos exigirán a los alcaldes que las modificaciones de los repartimientos de vocales natos o colectivos sean hechas en forma fehaciente y que las renuncias tramitadas con toda rapidez; que los vocales asistan a la Comisión evaluadora, y que las designaciones de los vocales sean verificadas bajo la vigilancia de un representante de la autoridad, salvo que el mismo delegado juzgara conveniente asistir en persona.

Los secretarios de Ayuntamientos serán responsables de las lentitudes o irregularidades que se cometan al dar cumplimiento a las reglas anteriores.

Los delegados gubernativos propondrán al gobernador la imposición de las multas que procedan a los infractores de estas reglas dentro de la competencia propia de aquéllos, y en caso de reincidencia propondrán las sanciones que estimen pertinentes, sin perjuicio de pasar a tanto de culpa a los Tribunales cuando la desobediencia o infracciones tengan carácter de delito.

Accidente desgraciado

El jueves un joven electricista que trabajaba en la reparación de un cable en el pueblo de San Luis (Menorca), tuvo la desgracia de rozar con un cable conductor de fluido, sufriendo fuerte sacudida eléctrica que le hizo caer al suelo.

Ayudado por los transeúntes fue levantado. Reconocido por los médicos, le apreciaron lesiones internas ocasionadas por la electrocución.

El infortunado que reside en San Clemente, falleció.

Convocatoria de gremios por la Administración de Contribuciones.

Día 16 de enero de 1924.—A las 10, Venta tejidos e hilados por menor; a las 10 y media, Mercadería y piquetería; a las 11, Venta sombreros de todas clases; a las 11 y media, Tiendas de comestibles; a las 12, Cafés con venta de licor; a las 12 y media, T-barnes; a las 13, Venta por menor de cado.

Día 17 de enero de 1924.—A las 10, Abacerías; a las 10 y media, Bodegones; a las 11, Cafés económicos; a las 11 y media, Carbonerías; a las 12, Casas de pólizos; a las 12 y media, Tablajeros.

Día 18 de enero de 1924.—A las 10, Tiendas de aceite y vinagre; a las 10 y media, Tiendas de cordales y sogas; a las 11, Comisionistas de tránsito; a las 11 y media, Comisionistas con residencia fija.—A las 12, Dentistas.

Día 19 de enero de 1924.—A las 10, Farmacéuticos; a las 10 y media, Abogados; a las 11, Notarios; a las 11 y media, Procuradores; a las 12, Oficios plateros; a las 12 y media, Sastres con género; a las 13, Ebanistas con taller sin taller.

Día 21 de enero de 1924.—A las 10, Barberos; a las 10 y media, Carpinteros; a las 11, Herreros y cerrajeros.

Día 22 de enero de 1924.—A las 10, Hojalateros y vidrieros; a las 10 y media, Panaderos; a las 11, Zapateros; a las 11 y media, Sastres sin género.

Conciertos radiotelefonícos

En el vapor Rey Jaime II llegado a Mahón fué portador del resto de material de la estación radiotelefonica que se ha de instalar en el Ateneo Científico y el montador de los aparatos.

Tan pronto como estén instalados los aparatos, comenzará a funcionar esta estación para los conciertos radiotelefonícos que, según referencias, tanto éxito vienen obteniendo.

Asuntos Municipales

Este mediodía se ha reunido en el Ayuntamiento la Comisión de Sanidad bajo la presidencia de don Juan Ramón.

Se han aprobado varias ordenanzas y diversos trasposados de sepulturas. También ha sido aprobado un informe del Oficial del Negociado señor Jaquot referente a una reclamación sobre la propiedad de una sepultura instalada ante el Gobernador Civil de esta provincia.

Igualmente se ha reunido la Comisión de Fomento y Beneficencia, la cual ha despachado los asuntos de trámite.

Para mañana a las 12 ha sido convocadas las Comisiones de Obras y Gobierno y Pelicla.

Se encuentra casi totalmente aliviado del fuerte catarro que ha padecido el Alcalde don Francisco Salas.

Créase que mañana sufrirá ya a su despacho de la Alcaidía.

El temporal en Baleares

Precedente de Palma y Felanitx (arribada forzosa) llegó a Mahón el laud San José con cargamento de algarrobos y se rris, consignado a «Les Escudors».

Al hallarse frente a la Isla del Aire el San José, sorprendióle furioso temporal que le obligó a hacer rumbo hacia las costas de Argelia, viéndose precisada la tripulación para aligerar la carga, echar al mar unos 200 sacos de algarrobos.

Una desgracia

La Guardia civil del puesto de Manacor comunicó al señor Gobernador que uno de los pasados días ocurrió la siguiente desgracia:

El joven Pedro Santandreu, de 16 años de edad se hallaba trabajando en las obras de la Iglesia parroquial subido a un andamio de unos 16 metros de altura.

En un momento de descuido se cayó, con tan mala suerte, que dando con la cabeza en las piedras se hundió la base del cráneo.

inmediatamente fué auxiliado dicho joven, por sus compañeros, mientras se llamaba a un médico.

Este en vista del estado de gravedad del herido ordenó fuera trasladado a su casa donde apesar de los cuidados que se le prodigaron falleció al cabo de poco tiempo.

Del Gobierno civil

Como de costumbre hemos visitado esta mañana al señor Gobernador.

Hemos hablado de diferentes asuntos, y muy especialmente del que hace referencia al proyecto de nuestra Diputación Provincial, relativo a la construcción de un nuevo Hospital para enfermos.

A nuestra pregunta el señor Challier, sobre la opinión que le merecía el pensamiento de referencia, ha contestado de esmo sigue:

«Estoy convencido de que, si que entra bueno y sano en determinados departamentos del Hospital Provincial puede con facilidad salirse enfermo, y cuando no sucede eso es un milagro.»

De consiguiente soy partidario acérrimo de la nueva construcción que se proyecta por entender que Palma está falta del Hospital que necesita.

Teniendo esta capital alrededor tan bonitos como los que tiene, ha de buscarse en ellos un paraje en pleno campo, donde el panorama por sí solo, sea suficiente para infundir la necesaria alegría al enfermo.

Como quiera que una persona que había en el despacho del señor Gobernador cuando tratamos este asunto, objetara que el proyecto de nuevo Hospital padiera ofrecer, tal vez, inconvenientes que dificultaran su realización, el señor Gobernador me ha contestado:

«Que las conveniencias pueden ofrecerse a la falta de dinero? Esto no ha de ser inconveniente a mi entender, pues así estoy convencido de que con suya facilidad, puede obtenerse el dinero que se necesita para la obra

con que se trata de enriquecer a Mallorca.

Que otra oposición, pues, y que otros inconvenientes han de ofrecerse a una obra de moral tan elevada?... Yo, no ooncedo ninguno.

La Diputación ha de tirar adelante con los brazos que lo está haciendo hasta ahora, para llegar con el éxito necesario a la realización del proyecto, convencido de que si le consigue hará un gran bien a los pobres.

Celebramos que nuestra primera autoridad civil, como también muchas otras personas, coincidan con nuestra manera de pensar relativa a la construcción del nuevo hospital en proyecto.

Hemos preguntado al señor Challier si había autorizado la exportación de cerdos, contestándonos que no estaba autorizada todavía, que si acaso había de concederse dicho permiso, sería después de que se le dieran las garantías necesarias de que no había de faltar carne en el mercado, y sobre todo que no había de aumentarse los precios que actualmente rigen.

Creemos, por nuestra parte, que antes de autorizar dicha exportación, conviene que tenga el señor Challier bien aseguradas las garantías que acortadamente exige, no sea, que después de suceso el poco ganado que queda, la población se quede sin medios de abastecerse.

Preguntado por nosotros, el señor Challier, si realmente días pasados había sido embarcado para la península una cantidad algo considerable de lechuzas, ha contestado que sí, que dió permiso para su embarque porque se trataba de ganado que por su falta de condiciones, especialmente por ser de peso muy reducido, no tiene aplicación a las necesidades del consumo local.

Mientras hablábamos, con el señor Gobernador, ha estado en su despacho el inspector de primera enseñanza señor Capó, dándole cuenta de los trabajos realizados para la celebración de la fiesta del árbol con toda solemnidad conveniente.

Dichos trabajos se hallan muy adelantados y a juzgar por los ofrecimientos que se hacen y facilidades que se dan, dicho acto promete resultar muy lucido.

Fallecimiento

Esta madrugada ha fallecido después de grandes sufrimientos, el joven Lorenzo Homar Maura, que, según informábanos en nuestra edición de anteayer, ingirió buena cantidad de ácido clorhídrico, con el deliberado propósito de suicidarse.

Estado del tiempo

El tiempo ha mejorado notablemente en términos de que hoy ha lucido un día magnífico.

Hun relato los vientos al E., que estaban estacionados en el norte, circunstancia por la cual ha cesado el frío intenso que se sentía.

En el mar el tiempo ha sido muy bueno, habiendo, de consiguiente, disminuido la gruesa marajada que ayer se notaba y cuyas aguas de las rompientes, invadían en muchas ocasiones los caminos de levante inmediatos al mar.

Las barcas que se dedican a la pesca del bon, han salido esta tarde para dedicarse a sus quehaceres, con motivo de cuya circunstancia, es muy posible que haya pescado en Palma, después de muchos días de ausencia casi absoluta.

En el campo, especialmente en muchos pueblos de la región N. E., ayer llovió de nuevo, siendo el tiempo actual muy beneficioso para la sementera.

Notas del Carnet

DE VIAJE El barco del vapor Mallorca han llegado esta mañana de Barcelona:

El ex-gobernador civil D. José Felis. El ex diputado a Cortes y propietario D. Juan March.

El ex alcaide de Aludría Sr. Oliver. El redactor de Correo de Mallorca don José M. Verger.

El médico Sr. Monjo. El propietario D. Luis Cardell. El camarero D. Vicente Saggere. Igualmente han llegado esta mañana de Barcelona:

D. José Balsguer, D. Pedro Martínez, D. Guillermo Fajardo, D. Francisco Fortez, D. Pedro Fontanells, D. Jaime Oliver y D. Bartolomé Llodrà.

Después de pasar varios días en Palma al lado de su distinguida familia ha marchado a Madrid, el capitán de artillería don José Fons Jofre de Villegas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA Santos.—San Higinio, p. y mr.

Cuarenta Horas.—Empezarán en las Hermandades de los Pobres, por las Almas del Purgatorio. Exposición y misa a las seis, a las Oficio. Por la tarde a las seis y cuarto Rosario, sermón por el R. P. padre Juan Girard, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en la Merced, en sufragio de una difunta. Exposición y misa cada media hora hasta las seis y media, celebrándose hasta las diez y media inclusive. Por la tarde a las siete, Trisagio, Estación y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empezarán en el Templo, que las HH. de la Segrada Familia dedican a sus Patronos. Exposición y misa a las siete, celebrándose además misas a las ocho y ocho y media, y a las diez Misas cantadas. Por la tarde a las seis, Rosario, y se dará principio a un solemne Triduo que predicará el reverendo Sr. D. Juan Thomás, Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Eulalia, durante la misa de siete se hará el ejercicio mensual en honor de Nuestra Señora de Lendres.

Visita.—A Nuestra Señora del Puig, en San Jaime.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor Mallorca, con el correo pesaje y carga.

SALIDAS.—Para Barcelona salió anoche el vapor Rey Jaime I, con el correo, pasaje y carga.

Para Barcelona el vapor sueco Nipon. NOTICIAS.—Ayer salió para Ciudadela el vapor de este nombre, que como dignos había suspendido su salida el día anterior a causa del mal tiempo.

De Teatros

Lirico En las sesiones de hoy jueves día de moda tendrá lugar el estreno de la grandiosa película dividida en 8 partes, Mujeres frivolas, magnífica obra de arte de gran intensidad dramática, de la que es autor y director el celebrado metteur Rex Ingram.

Con esta película se presenta a nuestro público la bellísima artista Barbara La Marr y los celebrados actores Ramón Navarro y Lewis Stone.

Cuantos han tenido ocasión de ver el film en sesión de prueba hacen calorosos elogios de su asunto interesantísimo así como de su presentación y labor que realizan en él todos los artistas.

Se proyectarán hoy las ocho partes de que consta dicho film, siendo amenizada por el aplaudido Trio Portas, Simoncelli, Oliver.

Para mañana se anuncia el debut de la espléndida bailarina española Esperanza Fernández.

También debutará mañana la notable cantante Rovira, artista que acaba de realizar una brillante actuación en Madrid siendo proclamada como una de las estrellas del cuplé.

Baleares

En las sesiones de cine que se celebrarán hoy en este teatro se estrenará la película artística de 2.000 metros La cadena de la culpa interpretada por la famosa actriz Violeta Napietka.

Para el sábado y domingo se anuncian en el coliseo del ensanche sesiones de cine y variedades trabajando en ellas el conocido trio «Los Bonnins», artistas mallorquines los cuales después de esta actuación salen ventajosamente estratadas para Barcelona.

Noticias varias

Todos los periódicos ilustrados de Madrid llegados estos días publican fotografías de la no noble y bella actriz Josefina Díaz Artigas que como ya dijimos, se presentó anoche al público madrileño en el Teatro Español.

El debut de Pepita Díaz Artigas, era esperado con gran expectación.

En las representaciones de Parsifal que se han de dar en el Liceo de Barcelona, y que empezarán esta noche se encargará de la parte de protagonista el tenor Schuber conocido de nuestro público, pues la anterior empresa de nuestro Teatro Principal nos lo presentó aquí en la última temporada de ópera con las obras Lehengrin y Thauhauser.

La compañía de Antonio Martínez y Amalia Isaura, terminada su tourado por Andalucía pasa a Alicante y Valencia, para venir luego a Palma de Mallorca.

Para dicha compañía están reservadas las exclusivas de «El Filón» de Muñoz Seca; «La copa del olvido» de Perada y Giménez; «Cuando la murmuración de González da la Prada» y «Currito de la Cruz» el último gran éxito de Pérez Lugá y Linares Rivas.

Leemos que Francisco Morano ha obtenido la exclusiva de los autores para estrenar en Palma las obras de gran éxito «Sesión» de Berstela «Shilok el judío» de Shakespeare; «Tierra muerta» de Oberst; «La casa de la alegría» «El coronel Briand» «La casa cercada» y otras varias.

La temporada teatral en Madrid

Los empresarios de Madrid para la temporada que hoy empieza y que por sus dificultades se llama la cuarta de Buero, ofrecen los siguientes espectáculos.

El teatro Real cuenta, para defenderse del mes presente, con «El caballero de la rosa», que se estrenó días pasados; con «El amor aligerado», ópera en un acto, de Halffter, y «La novia vendida», ópera en un acto, de Pucini, y con una serie de conciertos, sumamente interesantes.

En el teatro de la Princesa debutará el próximo día 20 la compañía Guerrero-Mendoza con el estreno de la comedia en tres actos de Linares Rivas, «La jaula de la leona».

Cuenta dicha Empresa con «El pobreito carpintero», de E. Marquina.

En el Español como es sabido actuará toda la temporada la compañía Diz Artigas.

Respecto al teatro de la Comedia siguen con «La dichosa honradéz». Le primero que se estrenará en aquel teatro será el juguete cómico en tres actos «Su desconsolada viuda» adaptación de «Una Nochebuena en el cementerio», hecha por Antonio Paso y Martínez Cuenca.

El empresario de Lara don Eduardo Yáñez sigue encantado con «Currito de la Cruz». Ahora ensaya la compañía «La

essa de la Troya», y allí para el Sábado de Gloria, estrenarán los Quintero.

En el teatro del Centro, donde debutó la compañía Albi-Bonafé, la empresa cuenta el estreno de la comedia póstuma, en tres actos, de Luis Astón del Olmet, «El duelo Pérez Gómez», que está fijado para el lunes próximo.

En cuanto al teatro Infanta Isabel con «El Filón» y «El celoso extremeño», seguirá todo el mes, y «aínda mais».

Respecto al teatro Esclava, Martínez Sierra ha manifestado que para llegar a la cima en buenas condiciones echará mano de «Angela María», comedia de Arróches y Abatí.

En el teatro Rey Alfonso, piensan defender la pendiente del mes actual, con «Te portas como quien eres», otro juguete en tres actos de José María Grau, y una comedia de Muñoz Seca, que tal vez se titule «Bartolo tiene una fiata».

En Novedades, debutará el día 20 Edmundo D'Elris y continuará la compañía Alcorca.

El teatro Francarrall se pasa al more, pues le ha adquirido para ellas la poderosa Empresa Sagarr, dueña ya del Real Cinema y del Monumental Cinema.

En Apolo después de la temporada de la compañía Argentina Rivera De Rosas, debutará a continuación la compañía de Eugenio Velasco, en la que figuran María Cebaló y la Rodríguez. Los primeros estrenos serán «La leyenda del beso», de Pasilo, Rsoyo, Vert y Sentallo; «La divina Pastora», de Paso, Borrás y Luna, y el sainete en dos actos, de Antonio Ramos Martín y Jacinto Guerrero, lo que va de ayer a hoy.

En el teatro de la Zarzuela, después de disueltos la compañía de Ramón Peña, que va a Barcelona a engrosar la del barítono Caballé, se espera la del maestro Vives que volverá a representar «Doña Francisquita».

En el teatro Reina Victoria, con el éxito de Teodoro y Compañía no les corre prisa estrenar; así que, con unas nuevas escenas para «El príncipe se casa», tirará desahogadamente el resto del mes. Lo primero que se estrenará será un vodevill francés, arreglado por el propio cosechero, y allí para el Sábado de Gloria, una revista con muchos trajes, es decir, a todo trapo, de Cadenas y Guerrero.

La compañía de Bori que estaba en el Cómico marchó a Valencia, y la sustituye la de Palou-Sassone, que principiará hoy jueves, con «Calla corazón».

Ha dicho Felipe Sassone que la época de teatros difíciles en Madrid es después de los Tenorios y antes de Navidad; que las obras buenas se ríen de las austeras, porque tienen alas, y que él espera triunfar, porque si sus obras no disponen de ellas, en cambio las tiene María Palou y otros autores, que ya irán saliendo.

En la Latina Enrique Borrás debutó con El Alcalde de Zalamea, renunciando en seguida las representaciones de El Surco. En el día de enero estrenará don Enrique el drama en tres actos El conspirador, de Joaquín Montaner.

En Price da unas funciones la compañía Argentina Rivera De Rosas que estaba en Apolo.

Y en Martín resuelve el problema de la cuota de enero por el procedimiento más radical, que es el del cerrajezo. Sólo se trata de una reorganización de compañía.

EN EL CONSISTORIO

LA SESION DE ANOCHE Anoche a las 7 se reunió el Ayuntamiento de esta ciudad, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Palou, y con asistencia de los concejales señores Ramón, Mas Tauler, Amengual, Aquiló, Morant, Forteza, Escalas, Mas Flexas, Yelis Sánchez, Badol, Valia Vallierola, Frau, Baqueste, Barrios y Cortés.

Fue leída y aprobada el acta. Fueron igualmente aprobadas las cuentas de trámite presentadas por la Secretaría.

Se dió cuenta de una comunicación de la señora viuda de don Eugenio Loda, agradeciendo el pésame que acordó testimoniarle el Ayuntamiento con motivo del fallecimiento de su esposo.

Se concedieron varios permisos para obras particulares en el interior.

Se aprobó una resolución de pequeñas reparaciones en la vía pública.

Fue aprobada la distribución de fondos propuesta por la Comisión de Hacienda.

Se acordó abonar en concepto de gratificación los haberes devengados por el mérito don Juan Trián, durante el tiempo que prestó sus servicios en la Casa de Sessoro.

Se acordó abonar las acostumbradas mesadas de supervivencia a la viuda del capitán Onofre Garas.

Fue aprobada la nómina de los alquileres de los edificios ocupados por las escuelas públicas.

Se acordó dejar encendidas las bombillas guías del alumbrado del Molinar, las noches sin luna.

Se acordó instalar una bombilla eléctrica en la calle de Masmanet.

Se concedieron diversos permisos para instalar motores.

Se acordó dar de alta en el padrón de vecinos a don Pedro Savia Hernández y esposa.

Se concedió permiso para construir una espilla en el cementerio.

Se acordó convocar nueva subasta para la venta de los carruajes del transporte de carnes.

Se concedieron nueve permisos para obras particulares en el Ensanche.

Se concedió bordillo a varios propietarios para la construcción de la acera.

Se acordó instalar una bombilla eléctrica en la calle de Jafada Cresquer.

El señor Mas Tauler interesó que se dejen encendidas toda la noche las luces guías de los Hostalers.

El señor Baqueste, propuso el nombramiento de una Comisión para activar el asunto Singla.

Gacetillas

Baile de Máscaras. La comisión de fiestas y festejos de la Unión Sportiva de Santa Catalina, ha acordado que el próximo domingo 13 actual se celebre el primer baile de máscaras en su local social, San Magin núm. 6.

En la Sociedad reina gran entusiasmo y se hacen preparativos para éste y próximos bailes, no dudando alcanzarán un verdadero éxito.

La comisión nos avisa que no se enviarán invitaciones, pues quedan invitados todos los socios.

Bailes de máscaras. Esta noche en la sociedad Asistencial Palmerana se celebrará un lucido baile de máscaras, en el que la orquesta que dirige el señor Conals interpretará escogidos bailes.

Petición de indulto. Llorens en un colegio de Mahón que el Comité de la F. O. M. cursó ayer al Directorio el telegrama siguiente:

«Nombre Federación Obrera de Menorca solicito respetuosamente vuestros indultos para condenados a muerte Mateu y Nicolau.—Secretario general, Rafael Vidal».

Sentencias. Se ha dictado sentencia en la causa instruida contra Francisca Sansó Escalas y Juan Arrom Baldo sobre disparo de arma de fuego y lesiones, y por ella se condena a la primera a la pena de dos meses y un día de arresto mayor por el delito y a la de 50 pesetas de multa por el uso de arma sin licencia, accesorias correspondientes y pago de la mitad de las costas y se absuelve al segundo libremente, declarando de oficio la otra mitad de las costas.

También se ha dictado sentencia en la causa instruida contra Jerónimo Amorós Pleras, sobre tenencia y expedición de sustancia tóxica, y por ello se absuelve libremente a dicho procesado declarando las costas de oficio.

Buque de guerra. Hemos oído decir esta mañana en el puerto, que el mes próximo nos visitará un buque de guerra francés.

Levante de mercancía. Se procedió activamente al levante de las partidas de madera y fosfatos que hay estacionadas en el muelle y que han traído varios vapores llegados estos pasados días a Palma.

Inspección al Reglamento de Carreteras. Por inspección al Reglamento de Conservación y Policía de Carreteras, la guardia civil ha denunciado a varios conductores de carros, vecinos de diferentes pueblos de la isla.

Vuelco. En el camino de Ronda de Poniente, se ha desbocado esta mañana el caballo que tiraba de un carruón de los llamados bords, emprendiendo desenfrenada carrera, con motivo de la cual, ha sido despedido el chico que guiaba dicha osaloría, que ha caído del percherón, una herida en la frente.

Ha sido auxiliado por varios transeúntes.

Los paquetes postales. Entre los Ayuntamientos que se unieron a la campaña iniciada por la Federación Patronal, para que no fuera apraiado el servicio de paquetes postales, figura el de Llosmayor, quien al igual que los que citáramos días pasados se dirigió en el expresado sentido al Directorio Militar.

Sucesos y desgracias. Esta mañana ha sido selistido en la Casa de Sessoro del Ayuntamiento el joven de 17 años, Juan Mesquida, el cual trabajando en su oficio de sabinil, se ha producido una herida contusa en la cabeza.

Hubo necesidad de darle varios puntos de sutura.

El nuevo Club. Ha sido colocada la verja que cierra el solar del nuevo Club de Regatas que se está construyendo frente a la Lonja.

Pronto empezará la construcción del edificio.

Esta noche en el Lirico

NO JUEGUE CON EL CORAZON DE LOS HOMBRES

SEA USTED PRUDENTE SEÑORITA DE LO CONTRARIO PUEDE CORRER LA SUERTE DE ZAREDA

la bellísima protagonista de MUJERES FRIVOLAS

Notaría

Ha tomado posesión de la Notaría que fué de E. Rafael Rog



Es la más preferida

Asistencia Palmesana Hoy a las 11. Gran baile de Máscaras Habrá servicio de Restaurant

Advertisement for TOS medicine, including the text 'Bronquitis, catarrros, asma y demás afecciones bronquiales' and 'SE CURAN radicalmente con las TUBED HOMS'.

Mas Telegramas

ECOS VARIOS

Carta de Romanos Madrid, 9 (11 n.) Bilbao.—El Liberal publica una larga carta del señor Cende de Romanos, dirigida al Presidente de la sociedad El Sitio.

Del Extranjero

Vapor en peligro Madrid 9 (23 n.) Marcella.—La estación radiotelegráfica ha recibido un despacho en el que se dice que el vapor británico City of Durango, que se encuentra al nordeste de España sin gobierno.

Atentado contra Mustafá Kemal

Madrid, 9 (11 n.) Esmitra.—Acerca del atentado contra Mustafá Kemal, se dice que por la mañana, se presentó un joven preguntando por Mustafá Kemal, y alegando que debía entregar un pliego urgente.

Primo de Rivera en Barcelona

Barcelona 10 (6 m.) Anoche, varios amigos particulares del marqués de Estella, socios del Círculo del Liceo le obsequiaron con una comida íntima.

De Barcelona

Sen detenidos los autores de un asalto Barcelona 10 (6 m.) Según nota de la policía han sido detenidos los autores del asalto a la fábrica de fosfatos establecida en la calle de Blanco, número 52, hecho ocurrido el próximo pasado día 22.

Centro clausurado

Ha sido clausurado por orden de la autoridad el Ateneo Familiar de Ruedarenas.

Fallecimiento de un preso

En la Cárcel Modelo murió Pascual Dols, víctima de una afección crónica al estómago.

Asesinato y robo en Lérida

Comunican de Lérida que ayer tarde en la carretera de Alamus, a seis kilómetros de la capital, dos muchachos desconocidos asesinaron al ganadero José Querol Borrell, de varios disparos de revolver.

Intento de agresión

En la calles del Marqués del Duero fué detenido Pablo Lapante por haber intentado agredir con una navaja a su esposa, María Escalá, de la cual vive separado.

Robos

El encargado de la Agencia Internacional de Transportes sita en la calle de la Mata, denunció que de la misma le fueron sustraídas seis cajas conteniendo calzado, cuyo valor no puede precisarse.

Almuerzo íntimo

En su suntuosa morada de la calle del Pino, la señora baronesa de Maldá obsequió este mediodía con un almuerzo íntimo al señor Marqués de Estella, a sus ayudantes de campo don Mariano de Rivera y don Rafael de la Bastida, al capitán general accidental don Emilio Barrera, al director general de orden público don Miguel Arlegui, al gobernador civil don Carlos de Losada, al sicalde don Fernando Alvarez de la Campa, a las señoras de estos dos últimos y a algunas otras distinguidas personas.

Champagne de honor

Después de haber efectuado algunas visitas, el General Primo de Rivera fué obsequiado a las seis de la tarde con un champagne de honor, en la Real Sociedad Colombiella de Cataluña.

Comida íntima

Esta noche, en su señorial palacio de la plaza de Urquinaena el señor marqués de Santeman obsequiará con una comida íntima al ilustre presidente del Directorio militar.

A Madrid

El general Primo de Rivera, con sus ayudantes de campo don Mariano de Rivera y don Rafael de la Bastida y del director general de orden público don Miguel de Arlegui, se propone regresar mañana a Madrid en el expreso de la noche.—C.

Inmenso júbilo en Ibiza

Ibiza 10 (11 m.) Se ha recibido con expresivas muestras de general alegría la noticia de que continuará aquí la música del batallón de Cazadores que había sido destinada al batallón de instrucción de Carabanchel.

Alcance de la tarde

Disposiciones judiciales Madrid 10 (11 m.) El Juez especial que entiende en el asunto ha ordenado que continúe detenido e incommunicado el excoconejal señor Martínez Reus.

Moros dispersados

Meiella.—Grupos rebeldes que conducían ganado, fueron dispersados por la artillería cerca del peñón de Gomera.

El Raisuni operado

Tetuan.—Ha sido operado satisfactoriamente el Raisuni.

Noticias de Arcilla

Arcilla.—Ha fallecido el jefe Bajá Resgremel.

Convocatoria para pilotos aéreos

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición anunciando una convocatoria para cubrir 20 plazas de pilotos de aeroplano, entre otros tantos oficiales del ejército.

El Raisuni operado

Tetuan.—Ha sido operado satisfactoriamente el Raisuni.

Noticias de Arcilla

Arcilla.—Ha fallecido el jefe Bajá Resgremel.

Convocatoria para pilotos aéreos

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición anunciando una convocatoria para cubrir 20 plazas de pilotos de aeroplano, entre otros tantos oficiales del ejército.

El Raisuni operado

Tetuan.—Ha sido operado satisfactoriamente el Raisuni.

Noticias de Arcilla

Arcilla.—Ha fallecido el jefe Bajá Resgremel.

Convocatoria para pilotos aéreos

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición anunciando una convocatoria para cubrir 20 plazas de pilotos de aeroplano, entre otros tantos oficiales del ejército.

El Raisuni operado

Tetuan.—Ha sido operado satisfactoriamente el Raisuni.

Noticias de Arcilla

Arcilla.—Ha fallecido el jefe Bajá Resgremel.

Convocatoria para pilotos aéreos

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición anunciando una convocatoria para cubrir 20 plazas de pilotos de aeroplano, entre otros tantos oficiales del ejército.

El Raisuni operado

Tetuan.—Ha sido operado satisfactoriamente el Raisuni.

Processamiento de un Juez

Sevilla.—Se han recibido noticias del procesamiento del Juez de Instrucción de Chiclana, Sr. Luna Ferrer.

Sindicistas detenidos

En la Escuela Nueva han sido detenidos dos sindicalistas más.

De aparición misteriosa

Meiella.—Entre los indígenas se comenta con gran misterio la desaparición de algunos pescadores de la cabaña de Bení Bejar, que tenían sus redes en la desembocadura del Kert.

Cañoneando al enemigo

Meiella.—Nuestras baterías desajaron a los rebeldes que estaban en las barrancas de Tizal Assa.

El hermano de Abd El Crim, en Argel

Meiella.—Sábese que hace días llegó a Uxda, el hermano de Abd El Crim, acompañado del moro Pajarito.

El temporal causa destrozos en Gijón

Gijón.—La costa se halla convertida en un rompiente.

Numerosos vapores entran con averías

Numerosos vapores entran con averías producidas por los golpes de mar.

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica un R. D. fijando la tarifa de los derechos obreccionales de los funcionarios de aduanas, en los puertos francos y Canarias.

El temporal causa destrozos en Gijón

Gijón.—La costa se halla convertida en un rompiente.

Numerosos vapores entran con averías

Numerosos vapores entran con averías producidas por los golpes de mar.

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica un R. D. fijando la tarifa de los derechos obreccionales de los funcionarios de aduanas, en los puertos francos y Canarias.

El temporal causa destrozos en Gijón

Gijón.—La costa se halla convertida en un rompiente.

Numerosos vapores entran con averías

Numerosos vapores entran con averías producidas por los golpes de mar.

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica un R. D. fijando la tarifa de los derechos obreccionales de los funcionarios de aduanas, en los puertos francos y Canarias.

El temporal causa destrozos en Gijón

Gijón.—La costa se halla convertida en un rompiente.

Numerosos vapores entran con averías

Numerosos vapores entran con averías producidas por los golpes de mar.

FOLLÉIN N.º 91

EL HIJO EMILIO RICHEBOURG

(Continuación de DOS MADRES)

Ludovico movió tristemente la cabeza.—Ah, caballero—dijo—cuando ese hombre quiere, es insensible y mudo como una estatua.—Desde luego, si tratara usted de imponer por medio de amenazas, haciéndole saber que hemos descubierto sus planes, no lograría usted sino oírlo todo a perder; pero, prescindiendo de su talento, dejándole ver que nadie en absoluto sospecha nada de él, es posible obtener lo que deseamos. Uno de sus discípulos, es el amigo encerrado de los marqueses de Coulange. Puede decirse que ese joven es una vanguardia, cogido por el odio. Ese hombre a quien se presume que usted conoce; ese feroz y corbarde enemigo de la familia De Coulange, es el hermano de la señora marquesa.

serpreñado en la habitación de la marquesa, puñal en mano, dispuesto a asesinar.—Ludovico estaba aterrado.—Volviendo al portugués—repuso Merlot—ese que puede usted sorprender sus pensamientos por medio de la antena. Anese usted decididamente a Silvano de Paray á ser él el autor del rapto de la señora De Coulange. No me olvide usted para nada los atentados de que ha sido objeto el marqués, y sobre todo, queda subentendido que me me conoce usted, que jamás ha hablado usted conmigo, si me ha visto en su vida. En suma: prescinda que ponga usted en práctica las lecciones y consejos que ese malvado portugués le dió a usted en otro tiempo. Si se atina usted a ser hipócrita para cometer un delito, hoy que yo está usted arrepentido, le estará ya muy volviendo a salir para una obra buena. Hágale usted creer que, en efecto, es usted digno discípulo de él. Ya verá usted cómo, por granjeo que sea, acabará por costearle.

Coulange.—El semblante del joven adquirió una expresión terrible.—¿Jaro a usted que sabré dónde la han ocultado, aunque hubiera de sacarle las palabras de su garganta con la hoja de un puñal!—Vuelvo a insistir en que proceda usted con tiento, no olvide que se trata de un adversario temible. Nada de amenazas, nada de encierros.—Es verdad; sabré contenerme. ¿Tiene usted algo más que decirme?—Nada más, por hoy.—En ese caso, me retiro—dijo Ludovico.—Y añadió con avarga ironía:—¿Ya me tarda de encerrararme frente a mi querido primo don José, conde de Rogas, Grande de Portugal de primera clase!—Volvamos a vernos en el palacio de Coulange—dijo Merlot.—Pero no estará de más que sepa usted que me encuentro aquí todos los días entre cuatro y cinco de la tarde. No obstante, si usted quiere que deseara mañana algo importante, puede usted hacerle saber a la señora Luisa.

agentes visiblemente contrariados.—¿Qué pasó?—preguntó Merlot.—Los pájaros han abandonado la jaula—respondió Moullion.—Era de esperar. Sin embargo, precisaba convenirme de ello.—Han debido abandonar esa casa muy de madrugada, o acaso anoche mismo, porque esa mañana, entre seis y siete, ha nevado, y no hemos visto huellas de pisadas en el jardín. La nieve permanece intacta.—Esto viene a corroborar que son ellos los que han raptado a la señorita De Coulange. Qué audacia tan increíble! Han debido sospechar que ese niño los ofrecía ya poca seguridad, y habrán basado otra madriguera, fuera de París, estoy seguro.—Desde mañana, nos pondremos en busca de ellos nosotros mismos.—Sería demasiado largo—dijo Merlot—espero que los encontraremos empleando otros medios.—El conde de Rogas no dejará de visitarnos.—¿Quién sabe, es tan hábil ese pilluelo de todos modos, Moullion, está usted preparado; mañana, probablemente, podrá decirle lo que habrá usted de hacer. ¿Ha entrado usted en la casa de Montmartre?—Sí, son Jardel y otro más.—¿Han registrado ustedes?—Todo cuanto había. Hemos abierto los cajones y armarios y escondífrade hasta dentro de la tela de los colchones.—¿Y...?—Nada.—Entonces se han llevado los papeles—dijo Merlot.—Eso papeles que en

otro tiempo le robaron a la marquesa de Coulange, son de una gran importancia. Es absolutamente preciso que tratemos de hacernos con ellos. Hay que evitar que esos papeles puedan caer en manos de la Justicia. ¿Comprende, amigos míos? Se trata de un secreto de familia que no debe salir a luz.—Comprendo perfectamente—dijo Moullion.—Y yo—añadió Jardel.—Lo que hemos encontrado, y que me ha dejado de llamarme la atención—repuso Moullion—ha sido una considerable cantidad de botellas vacías; y el haberse llamado la atención consiste en que la mayor parte de ellas han contenido el mejor, lo que indica que esos pillos prefieren particularmente ese licor.—Pues no deja de tener su importancia esa observación, Moullion, para cuando nos pongamos en busca de esos miserables. Cuando se hace semejante consumo de licores, no se va a un cliente ordinario para aquel que los vende. Habo un sorto silencio, tras del cual, repuso Merlot:—¿Y de la calle de Roma?...—¡Ah, sí, es verdad!—respondió Moullion.—Algo he averiguado. La persona que habita esa casa, diése que es la baronesa de Waldreck, austriaca de origen. Esa baronesa tiene dos hijos jóvenes y muy bonitas. Se supone que es viuda. Entre los que la visitan abundan principalmente los hombres. Los martes, jueves y sábados de cada semana, son los días indicados para recibir. Allí toman y cantan; pero sin escándalo. Los invitados deben encontrarse allí muy a gusto, porque suelen quedarse, con fre-

cuencia, hasta el amanecer del día siguiente.—¿Y qué opina usted de esa señora?—preguntó Merlot.—Podría muy bien ser una aventurera.—¿Por qué suppone usted eso?—Porque no creo que se reúna allí tanta gente para oír tocan y cantar más o menos mal.—¿Entonces...?—Entonces...?—Supongo que la casa de la baronesa austriaca es un garito en donde se juega fuerte.—Eso mismo es lo que yo pensaba, Moullion.—Además, no tendría nada de particular que esa noble dama hiciera otros negocios más o menos sucios. La mirada de Merlot se iluminó de repente:—Mi querido Moullion—dijo—o sea que ha hecho usted un práctico descubrimiento. ¿Ha podido usted ver a la baronesa?—Ayur, a eso de las cuatro de la tarde, tuve la satisfacción de verla salir de su casa con una de sus hijas.—¿Es una señora de mediana estatura, que representa unos treinta y cinco años?—Sí.—¿Rabia y bonita?—No la he visto nunca, Merlot.—No la he visto nunca.—Entonces...—¿Le extrañaría a usted que sepa que es rusa?—replicó Merlot sonriendo.—Ya sabe usted que tanto en Alemania como en Austria casi todas las mujeres son rubias. (Continuará.)



Compañía Pinillos Linea de las Antillas

Vapor Habana y Santiago de Cuba, saldrá de Barcelona el día 20 de Enero el vapor

BARCELONA

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. Para mas informas dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet, Marina, 63, Palma

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA MEXICO

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el 16 de Enero, de Barcelona el 19, de Cádiz el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el día 10 de Enero de Valencia, el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana, Guayra, Puerto Caballo, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor saldrá de Coruña el 1 de Diciembre, de Vigo el 1, de Lisboa el 1, de Cádiz el 1, de Cartagena el 1, de Valencia y de Barcelona el 1 para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hongkong, Bangkok, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 4 de Enero de Málaga el 5, de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el SAN CARLOS que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes de Coruña el 1, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor saldrá de Barcelona el 25 de Enero, de Valencia el 16, de Málaga el 28 de Cádiz y el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERREANDO PÓO

El vapor saldrá de Barcelona el 15 de Enero para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedia y Remando Póo.

Dicho vapor saldrá en Cádiz con otra de la Compañía que admira carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos de de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estado dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Suva, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Heilo, Zebú, Port-Arthur y Wladivostok.—New-Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta sea ensayo, desean hacer los exportadores.

Informarse en Palma, Jaime M. Granada, Plaza Antonio Maura, 4.



Navigazione Generale Italiana

Società riunite Florio Rubattino—Lloyd italiano
Servicio el más rápido entre Barcelona y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires, el vapor

JULIO CESAR, 30 Enero

Admitiendo pasajeros de clase de lujo, 1.ª, y 2.ª clase. Para informas, pasaje y carga dirigirse a

ITALIA AMERICA Sociedad de Empresas Marítimas

Agencia en Palma, 34, ORDINAS, Libertad, 27

La Filadora

Grandes depósitos de varias fábricas de tejidos de Josep Puncernau Viladot
Gran baratura por fin de temporada

SE LIQUIDAN todas las existencias con un 10 por 100 descuento. Solo por un mes del 10 Enero al 10 Febrero.

GRANDES EXISTENCIAS en toda clase de artículos de vestir

Especialidad en Pañería y Lanería

SASTRERIA A PRECIOS ECONOMICOS. Gran surtido de GABANES confeccionados a precios económicos.

NO COMPRAR, sin antes visitar estos ALMACENES.

Precio fijo. Ventas al contado. Casa de confianza

125—SAN MIGUEL—125

NO CONFUNDIRSE (GERCA LA PLAZA DEL OLIVAR)

El próximo día 11 Febrero venia de todos los retales de la temporada.

Vendo

Muebles en buen estado, un despacho escritorio, dormitorios y objetos antiguos Reina Violante, número 10, San Suñeret.

Motto

MARLEY DAVIDSON, con Siderar, dos asientos, casi nuevo, a toda prueba, se vende. Razón: Centro de Anuncios.

NODRIZA

Joven robusta con leche de 8 días desea criar en su casa en Coll de'n Ribass. Informas: Carratera Luchmayer, Antonia Buigueras, Comadrona.

Nodriza

Para en casa de los padres del niño, se necesita con leche fresca. Informas: Omaniá vecinal de Can Perantoni 78, Moliner.

Comunicaciones de Baleares

TERRESTRES

Horario de trenes que regirá desde 1.º de Septiembre.

De Palma a Manacor: a las 7'15 (1) —15'5 (2) y 18'35 (3).

Llegada a Manacor: a las 9'48—17'14 y 21'55.

De Manacor a Palma: a las 6'45 y 17'26.

Llegadas a Palma: a las 9'25 y 20'5.

De Palma a Felanitx: a las 8'40—14'15 y 18'35 (4).

Llegada a Felanitx: a las 11'21—16'39 y 21'43 (4).

De Felanitx a Palma: a las 6'15—12'50 (4) y 17'5.

Llegada a Palma: a las 8'33—15'43 y (4) 20'5.

De Palma a La Puebla: a las 8'40—14'30 (5) y 18'35 (3).

Llegada a La Puebla: a las 10'42—16'29 y 21.

De La Puebla a Palma: a las 6'30—11'45 y 17'40.

Llegada a Palma: a las 8'33—13'55 y 20'5.

De Palma a Santañy: a las 7'30—14'30 y 20'10 (6).

Llegada a Santañy: a las 9'48—16'47 y 23'30 (6).

De Santañy a Palma, a las 6'15—11 (6) y 17'5.

Llegada a Palma: a las 8'30—18'35, (6) y 19'53.

De Manacor a Artá: a las 9'58 y 17'19

Llegada a Artá, a las 11'23 y 18'28.

De Artá a Manacor: a las 5'35 y 15'55, (7)

Llega a a Manacor: a las 8'40 y 17'17.

De Palma a Inca: a las 7'15—8'40—14—14'30, (5)—15'5, (2), y 18'35, (3).

Llegada a Inca: a las 8'40—10'2—15'23—15'45—16 y 20'5.

De Inca a Palma: a las 5'15—7'19—8'3—12'44—17 y 18'48.

Llegada a Palma: a las 7'10—8'33—9'25—13'55—18'10 y 20'5.

Notas:

(1) Sin parada en el Empalme.

(2) Directo hasta Inca y sin parada en el Empalme.

(3) Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(4) Solamente circula los miércoles y los sábados.

(5) Directo hasta Santa María.

(6) Solamente circula los sábados.

(7) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 16'10.

Salidas de Palma para Sóller, a las 7'40, a las 14'35 y a las 19.

Salidas de Sóller, a las 6, a las 9'15 y a las 17.

Hay un tren extraordinario los domingos y días festivos que sale de Palma a las 11'30 y de Sóller a las 13'15.

MARITIMAS

Salidas de Palma:

De Palma a Barcelona: domingos lunes, miércoles y viernes, a las 21.

De Palma a Valencia: martes a las 19

De Palma a Alicante, sábado a las 12

De Palma a Ibiza: lunes a las 22 y sábado a las 19.

De Palma a Mahón: viernes a las 20'30

De Palma a Ciudadela: martes a las 19

De Palma a Cabrera: miércoles y viernes a las 7.

De Palma a Marsella, día 22 de cada mes a las 22.

De Palma a Argel día 27 de cada mes a las 16.

LLEGADAS A PALMA:

Domingo: a las 7 de Ibiza; a las 9'30 de Barcelona (vía Alcudia).

Lunes: a las 7 de Mahón y de Barcelona.

Martes: a las 7 de Barcelona; a las 7'30 de Ciudadela.

Miércoles: a las 8 de Alicante, a las 17 de Cabrera.

Jueves: a las 7 de Barcelona.

Viernes: a las 7 de Valencia; a las 9'30 (tren) de Mahón y Ciudadela (vía Alcudia).

Sábado: a las 7 de Barcelona; Día 22 de cada mes, de Argel; Día 26 de cada mes de Marsella.

Criada

Que sepa su obligación para servir familia reducida. Informas: Centro de Anuncios.

Se vende finca

Que renta el 6 por 100. Precio 25.000 pesetas. Informas: Centro de Anuncios.

Piano

A cuerdas cruzadas de nogal ca nuevo, Zavello, 21, entresuelo.

Hospedaje

Para vivir en familia, desea matrimonio formal con dos niños, con asistencia o sin ella. Ofertas por escrito. Abilardo Sánchez Obras Públicas, Temple=5.

Vino de mesa OLIVER

De venta Sacristía San Jaime, número 3 (Callejo y Merced, 3).

Piso para alquilar

Compuesto de sala, recibidor, comedor y cocina, tres alcobas y baño. Informas: Centro de Anuncios.

Lomos doloridos



El dolor en los lomos es de preciosa advertencia. Casi siempre revela un estado artrítico. Los riñones, cansados de expulsar una sobreproducción de ácido úrico, quedan macerados, heridos y hacen padecer horriblemente. Entonces el veneno invade el organismo, endurece las arterias y estorba la circulación de la sangre. Todos los artríticos deben saber que los

LITHINÉS DOCTOR GUSTIN

disuelven el ácido úrico, previenen el exceso de formación del mismo y activan su eliminación.

1'00 Ptas. la caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral, deliciosa y curativa.

Deposito único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria — BARCELONA

REMEDIO MILAGROSO



NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha curado tanto como el que en el extranjero como el MARAVILLOSO

DEPURATIVO RUBIO

Hepatitis, cataratas, vejigas, pícoras, hemorroides, estrabismo, fístulas, manchas de la piel, erisipelas, mal de ojos, gases de todas clases, erupciones, sifis, varicela, herpes en las piernas, fiebres, hemorroides, arterioesclerosis, vicio de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, sífilis, etc., etc.

Purifica y regenera la sangre

Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIO — Auxiliar poderoso y secreto

De venta en Palma: Farmacias Valenzuela, Terras, Ray, Mir, Aguiló de San Servera, Viuda de L. Forteza, etc., etc.

Agentes exclusivos, Sres. PEREZ MARTIN Y C. — MADRID — BARCELONA.

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y duracas. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. De venta en las principales farmacias, droguerías y zapaterías, a 1'25 pesetas tubo. Depósito: Farmacia F. Rower, Palma.

Callicida Sport

ES EL MEJOR DE TODOS LOS CONOCIDOS
15 céntimos en todas las farmacias de Mallorca.

PASTILLAS MORELLÓ

V. TIRA CINCO DUROS

en cualquier frustración, porque no sabe que con esta cantidad podría proporcionar a sus hijos y a su esposa lo que insistentemente le pide, esto es: una revista ilustrada completísima que pueda hojarse y leerse sin sacrificar para los mayores y sin peligro para los inocentes.

Usted mismo, acaso, habrá comprado alguna vez revistas insculadas y de procedencia sospechosa por ignorar que se publica una buena como las mejores en cuanto a información de actualidades gráficas y literaria como la que más, y sobre todo, decanta. Es LA HORMIGA DE ORO única ilustración estólicamente semanal que se publica en España y países de habla española.

Pida hoy mismo ejemplares de muestra a la Administración, Apartado 26, Barcelona.

PRECIOS DE SUSCRIPCION (pago anticipado)
España: Año 25 pts. semestre 13 y trimestre 7
Extranjero: Año 35 pts. América 30.



Unico punto de venta
Casa Codina
Calle Unión 8, Palma
(Junto a Telégrafos)

SE DESEA VENDER

Una casa de recreo, bien situada en el Barco de Alcudia a orillas del mar. Informas: Gabriel Gelabert, calle Piza, número 40, La Puebla.

Para vender

Una galería de trabajo, casi nueva. Un carruaje brek de buen estado. Una barra de 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª y 7.ª guardaciones. Un juego guardaciones de lujo para tranco de caballo. Otro juego id. para diario. Un carrito con ruedas de los asientos fuertes y bueno. Una mula de 11 años de 7 y medio palmos. Informas: Plaza de Quadrado 13, principal.

Gran plantel de Algarrobos e Higueras

de Antonio Jaime (7) es Fondador. Se venden barato en La Sociedad Calle Cardener, n.º 5, bis, Palma.

Fincas

Fuísticas y urbanas se ofrecen en venta. Informas: B. Jaime, Corredor mercantil, sobre compraventa de fincas, Plaza, Realillo 4.

NODRIZA

Jeve, con leche de 4 meses, desea criar en su casa en Muro. Zafar mes: Olmos, 150.

Maquina de escribir

Completamente nueva, se vende precio módico. Informas: Centro de Anuncios.

SE VENDE

AL CONTADO O A PLAZOS. Motor eléctrico, casi nuevo, de 15 HP. primera marca. Informas: Centro de Anuncios.

Para vender

Una galería de trabajo, casi nueva. Un carruaje brek de buen estado. Una barra de 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª y 7.ª guardaciones. Un juego guardaciones de lujo para tranco de caballo. Otro juego id. para diario. Un carrito con ruedas de los asientos fuertes y bueno. Una mula de 11 años de 7 y medio palmos. Informas: Plaza de Quadrado 13, principal.

Gran plantel de Algarrobos e Higueras

de Antonio Jaime (7) es Fondador. Se venden barato en La Sociedad Calle Cardener, n.º 5, bis, Palma.

Fincas

Fuísticas y urbanas se ofrecen en venta. Informas: B. Jaime, Corredor mercantil, sobre compraventa de fincas, Plaza, Realillo 4.

NODRIZA

Jeve, con leche de 4 meses, desea criar en su casa en Muro. Zafar mes: Olmos, 150.

Maquina de escribir

Completamente nueva, se vende precio módico. Informas: Centro de Anuncios.

SE VENDE

AL CONTADO O A PLAZOS. Motor eléctrico, casi nuevo, de 15 HP. primera marca. Informas: Centro de Anuncios.

FLORES ARTIFICIALES

Venta de toda clase de flores.—Especialidad en flores para adornos sombreros de Señora.—Precios excepcionales para Medistas. SANTO DOMINGO 32, ENTRESUELLO.